

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELÉFONICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO NÚM. 25  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## DIVULGACIONES FINANCIERAS

### La situación financiera de Francia

La última noticia sobre la situación económica francesa acababan de publicarla los periódicos. Nos referimos al acuerdo tomado en el reciente Consejo de ministros para estabilizar el franco. No andaban, pues, descaminados los que esperaban que la formación del nuevo Gobierno francés luego del triunfo electoral iría seguida de una inmediata estabilización legal del franco.

Francia en los dos últimos años ha pasado por los más opuestos extremos. Desde la creencia general de una bancarrota inminente e inevitable de la economía nacional francesa, hasta la esperanza general en que la situación financiera del país fuera en un plazo breve igual o mejor que la de los países más ricos y prósperos del mundo. No se entienda por las anteriores líneas que Francia es un país sobre. Nada más alejado de la realidad. Francia es un país rico, aun en los peores instantes, cuando en el verano de 1926 la situación financiera era extraordinariamente difícil, el pueblo, el país, vivía bien. Los apuros económicos asaba únicamente el Estado. El caso, nada excepcional, de un Estado arruinado en un pueblo rico.

Gracias a eso la situación: irremediable, al parecer, a la caída de los Gobiernos de Briand y Herriot la baja vertiginosa del franco pudo ser solucionada. Hubiera un Estado arruinado en un pueblo pobre y la situación no se hubiese podido resolver; pero como era un Tesoro pobre en un pueblo rico la situación pudo solucionarse y sin tener precisión de llegar al extremo violento de las cosas sobre el capital que los socialistas recomendaban.

La baja del franco si perjudicó al Estado no causó daños graves al país. Hasta pudiéramos decir que le benefició. Le benefició porque las industrias francesas pudieron producir y exportar a precios que no admitían competencia. Y así las exportaciones superaron en muchos millones de francos a las importaciones, saldándose la balanza comercial en 1927 con un superávit de 2.241 millones de francos.

Claro está que toda situación inestabilidad, con bajas y altas sucesivas es siempre perjudicial a larga para el país que tiene desgracia de padecerla. Así en Francia, en los cuatro primeros meses del año en curso, en lugar de un superávit en la balanza comercial de 559 millones, registró en el mismo período un déficit de 494.

Pero en materia financiera Poincaré es—todos lo reconocemos—una personalidad destacada. Ha sido claro en las más difíciles circunstancias y ahora no podía ser una excepción. Esas noticias se insertaron al comienzo de las notas—la de la muy próxima estabilización legal del franco—bastaría para acreditarlo de un financiero, porque esta estabilización concluirá definitivamente con las oscilaciones (imperceptibles, dicho sea entre paréntesis en los últimos meses) y contribuirá a impulsar vigorosamente la balanza comercial en el sentido de recuperar el terreno que en los primeros meses del año actual ha perdido.

De la situación de hace dos años a la actual hay una compleja diferencia. La de hace dos años se caracterizaba por el pesimismo por la huída invisible de capitales y por el desacuerdo absoluto acerca de las medidas a tomar para impedir que el franco continuara descendiendo y Francia se encaminara a la bancarrota. La actual se distingue por todo lo contrario; hay un gran optimismo; retornan los capitales emigrados otros que nunca hasta ahora hubieron en Francia vienen a los negocios, todo el mundo sabe a ciencia dónde se dirigen los proyectos financieros, todos están de acuerdo en sus ventajas y nadie mira con temor el porvenir. Esa es en líneas generales la diferencia existente entre la situación de 1926 y la de 1928, diferencia francamente favorable para la ac-

tual. Todo el cambio favorable se ha debido a la energía y al talento financiero de un hombre: Poincaré. Si Poincaré no se hubiera impuesto a las circunstancias, si no hubiera conservado la serenidad y el optimismo, si no hubiera visto claro, la tesis socialista—la única que parecía viable para salvar al franco—de la leva sobre el capital hubiera progresado ya habría sido llevada a efecto. ¿Qué hubiera sucedido entonces? Es preciso no olvidar para dar una respuesta que Francia es el país de las pequeñas fortunas y los pequeños rentistas. Casi todos los franceses son, en una o en otra forma, capitalistas: pequeños capitalistas, pero capitalistas que teniendo su dinero empleado en las grandes industrias, habríanse visto perjudicados por la leva que los socialistas proponían y defendían. Acaso el patriotismo se hubiese impuesto y la leva no habría suscitado graves cuestiones internas; pero la desconfianza del capital extranjero en la potencialidad económica de Francia habría aumentado en proporciones gigantescas y la reconstitución sería mucho más difícil que lo es ahora.

El principal acierto de Poincaré fue rechazar la leva sobre el capital y ser optimista. Su optimismo—y su confianza en el patriotismo francés—le permitieron hacer frente a las dificultades insuperables, al parecer, del instante y salvarlas con toda felicidad. Desde el primer instante Poincaré se trazó un plan, un método. No le faltó a él un solo instante. Y el franco, que comenzó a reaccionar con su elevación al Poder, quedó hace varios meses estabilizado de hecho. Faltaba la estabilización legal. Poincaré pudo proceder a ella. Pero no quiso hacerlo antes de que el país en las elecciones le ratificara su confianza y diera su aprobación tanto a la obra financiera desarrollada como a la que pensaba seguir. El país se mostró unánime en la aprobación. Y Poincaré, luego de las elecciones, se decide a estabilizar ahora legalmente.

Esta estabilización entraña para poder llevarse a efecto una nivelación en los presupuestos durante varios años en los que los gastos han de ser reducidos y los ingresos, no. El primer paso hacia esa nivelación es el presupuesto francés para el corriente año que se saldará con un pequeño superávit.

Poincaré ha triunfado por tanto en toda la línea. Basta comparar la situación francesa actual con la de 1926 para convencerse de ello sin necesidad de nuevos argumentos. Los hechos son en este caso lo suficientemente contundentes para necesitar de palabras.

B. S. ESPINOSA

### MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccola, Berkeo y Bing

Las mejores y más resistentes  
Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante  
E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—Segovia

### Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

**Títulos diligenciosos**  
A doña Dionisia Rodríguez Castro se devuelve su título administrativo debidamente diligenciado como maestra directora propietaria de la escuela nacional graduada de niñas de El Espinar, en esta provincia, en virtud de cuarto turno o traslado voluntario.

**Nóminas**  
Los habilitados de los maestros nacionales de los partidos judiciales de esta provincia, presentan en esta Sección para su examen y trámite correspondiente, las nóminas por personal y gratificaciones devengadas por los maestros de la provincia durante el corriente mes de Junio.

**Títulos profesionales**  
A don Eufemio de Grado Barrera, maestro interino de Valdeavarnés, se

devuelve su título de maestro de primera enseñanza, una vez registrado en esta Sección.

### Hojas de servicios

Doña Sofía Medrano Prieto, maestra propietaria de la nacional de Bercimuel, en esta provincia, presenta sus hojas de servicios para el expediente personal y alta en el escalafón.

### Documentos

Don Enrique Martín Liras, interino de Adrada de Pirón, y don Teófilo Martín Gallego, de Aldeanueva del Campanario, remiten copias de documentos para su expediente personal e ingreso en nómina.

### El término de Pinillos de Polendos

Hasta nosotros llegan noticias, que recogemos sólo a título de información, relativas a la venta probable de todo el término municipal de Pinillos de Polendos, incluso los edificios de este agrado de Escobar.

Si no que podamos por hoy ser más explícitos, informamos a nuestros lectores que en principio estaba convenida la venta de todo el término de Pinillos a un conocido labrador de un pueblo cercano, pero enterados a tiempo los colonos han logrado evitar que por ahora se realice esa venta.

Si la propietaria se decide a vender sus fincas, los colonos intentarían adquirir todas las propiedades, para lo cual no es aventurado suponer que acudirían en demanda de auxilio económico a la Acción Social Agraria.

### Homenaje al general Navarro, defensor de Monte Arruit

El domingo último rindió el pueblo de Illana (Guadalajara) sentido y patriótico homenaje a las víctimas y héroes del cautiverio de Aydir.

Este pueblo ha tiempo había manifestado sus deseos al insigne caudillo de Monte Arruit, general don Felipe Navarro Ceballos Escalera, barón de Casa Davalillos. Ayer fue una realidad la idea tantas veces pronto a ejecutarse y siempre suspendida por diversas causas.

Asistieron los gobernadores civil y militar y presidente de la Diputación de Guadalajara, el delegado gubernativo, secretario del Gobierno militar; representación de casi todos los pueblos de Guadalajara y muchos de la de Cuenca y de su capital.

Recibió el general Navarro por el vecindario en masa y niños de las escuelas, se dirigieron todos a la iglesia donde se celebró solemnemente la misa, predicando el culto y entusiasta párroco de Illana. A continuación el general Navarro, arrodillado ante la Virgen del Socorro (que allí se venera) y teniendo a derecha e izquierda a los comandantes don Jesús Aguirre y don Sigifredo Sainz, ofreció con voz potente y velada por la emoción, a la Virgen, la argolla que durante tanto tiempo oprimió su cuello durante el cautiverio.

La ofrenda fue hecha en estos términos: «Señora: En memoria de aquellos que sucumbieron durante los diez y ocho meses de ruído cautiverio en poder de Abd el-

Krim y como obsequio de los que por vuestra intercesión misericordiosa, sobrevivimos a sus penalidades, os ofrezco esta férrea argolla que un día fue instrumento de tortura y desde hoy será prenda de fe y gratitud perdurables si, vos, Señora, os dignáis aceptarla».

El general Navarro fue nombrado alcalde honorario y presidente honorario del Sindicato Católico-Agrario, nombramiento este último que le fué entregado (estampado en magnífico pergamino) por el simpático presidente de la Diputación provincial alcarreña.

Terminados estos actos se sirvió espléndido almuerzo, al que asistieron todas las autoridades y unos cien vecinos del pueblo, quienes se habían disputado la adquisición de tarjeta, por ser éstas en número limitados.

Fiesta plena de emoción en la que—como dijo el presidente de la Diputación—se puso de manifiesto que España no dormita y que aun en pueblos como Illana, aislados del resto del mundo, resurge y sufre y se emociona con las desdichas y glorias patrias, siendo todo su anhelo el engrandecimiento de España mediante la fe en Dios, el Amor constante y desinteresado a España y el amor firme e inquebrantable al trabajo.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

#### El miedo de Campanini

El famoso «as» de la batuta, Campanini, contaba hace unos años en el saloncillo del Real la siguiente anécdota de la que fué «primer actor».

Una empresa quería despedir a un bajo, tan malo como bruto y forzado, y encargó al maestro que le hiciera comprender que no servía.

Campanini, hombre pequeño, se fijó en el hercúleo bajo, y queriendo aplazar el fatal momento le indicó que no podía ensayar porque el piano (de media cola) estaba lejos del alcance luminoso de una gran ventana.

«Escusé», maestro—dijo el artista sentenciado. Y uniendo la acción a su propósito, abrazó el «Erard» entre sus hercúleos brazos y lo trasladó como si fuera una pluma al lado opuesto de la sala, cerca de la ventana.

Al presenciar, aterrado, aquel «alarde de facultades», Campanini huyó de la estancia como alma que lleva el diablo, despidiéndose de la compañía, ante el temor de que lo «despidiera» del mundo el hercúleo bajo cantante.

### El próximo Congreso pedagógico

#### Inscripciones

En la Inspección provincial de Primera Enseñanza continúan recibiendo inscripciones para el Congreso pedagógico de la provincia, que se celebrará en esta ciudad durante los días del 9 al 13 del venidero mes de Julio.

Ultimamente se han inscrito los siguientes Centros de colaboración: Frumales, Zarzuela del Monte, Fuentepelayo, Sangarcía, Santa María de Nieva, Campo de San Pedro, Cuéllar, Riaza, Aldealengua de Santa María, El

### Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a dos, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.ª (Casa del Estanco), de tres a seis

Espinar y Cantalejo, que están formados por unos ciento cuarenta maestros y maestras. Además se han recibido las adhesiones individuales de las maestras doña Catalina Trapero, doña Josefa Galicia y doña Natividad Martínez.

#### Ponencias

El Centro de colaboración de Santa María de Nieva ha comunicado a la Inspección que enviará una ponencia acerca del tema «Importancia que se debe dar en las Escuelas nacionales a la enseñanza de la Agricultura. Utilidad de los campos de experiencias agrícolas como medio de fomentar la Agricultura en España».

El Centro de Sangarcía desarrollará una ponencia sobre «Organización pedagógica de una escuela de asistencia mixta», y el de Campo de San Pedro otra que abarcará dos aspectos distintos: «Programa de Religión e Historia» y «Federación y cooperación de Centros».

Se ha recibido ya la ponencia que tenía anunciada enviar el Centro de Zarzuela del Monte sobre «La aplicación del método de centros de interés en las escuelas unitarias».

#### La demostración de educación física

Con gran entusiasmo por parte de los niños y de sus profesores, se están llevando a cabo los ensayos para la celebración de una demostración de educación física, canto, juegos y gimnasia educativos y deportes, que harán los niños y niñas de todas las escuelas nacionales de Segovia como final del Congreso.

Los ensayos son dirigidos, respectivamente, por don Luis Casares y por el director del Gimnasio municipal don Ramón Martínez. Las aludidas pruebas serán como la ilustración y demostración de la conferencia sobre educación física, que dará en uno de los días del Congreso el director de la graduada de niños de Cantalejo, don Miguel de Andrés.

### Revista de mercados

#### Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites.

Algunos periódicos publican informaciones de sus corresponsales, en los que hacen resaltar el nuevo rumbo que toma la cosecha a causa del amaine del temporal. Esas informaciones acusan una buena recolección, debida «a la excelente temperatura de estos últimos días».

No creemos por nuestra parte en estas noticias. Es decir, que son póstumas, tardías, y hasta con poco sentido. Tienen, sí, cierta aceptación en cuanto a trigales y centenales se refieren. Pero tratándose de la cosecha de algarrobos y cebada, no podemos aceptarlas. ¿Quiéren decir esas informaciones que se han salvado estas dos últimas clases gracias a los cuatro o cinco días buenos que se han sucedido?

Afirmamos nosotros en revistas anteriores, que no alcanzaba la cosecha a mediados de Mayo, la gran mengua que distintos periódicos, aún de exclusivo carácter agrícola, la asimilaban. Decíamos también que la abundante lluvia (sin otras complicaciones graves) no era factor suficiente para anular la producción, que el crecimiento si no era perfecto, se acercaba a la normalidad, y si no beneficiaba al campo, no le perjudicaría grandemente, pues que cambiando un tanto el temporal, crecería grandemente la planta del terreno alto, y mejoraría la de los terrenos fijos.

Previas las informaciones extraordinarias que solicitamos de nuestros corresponsales, hicimos una pequeña comparación, partiendo de la base primordial de que la actual cosecha hubiera pro-

ducido 60 millones de quintales métricos de trigo, cantidad que se fijó como aproximada, en vista de la exuberancia de los campos a últimos del mes de Marzo. Dejémos de ellas, en nuestra revista de 1.º del actual, comparados los perjuicios sufridos en las distintas regiones agrícolas, que el perjuicio habido en la cosecha puede evaluarse en 20 millones de quintales, con lo cual nos quedará un líquido de 40 millones, cantidad igual a la producción del año 1927.

Y es que el pesimismo se extendió cual pólvora incendiada, desastrozando esperanzas y creando dificultades al mercado cerealista nacional. Posteriormente, esos mismos periódicos, cuando han visto unos cuantos días buenos, han creído salvar el resto de la cosecha. Pero... es que si los sembrados hubieran estado heridos de muerte a últimos de Mayo (como hacían creer ciertos comentarios), ¿hubiéramos salvado el verdadero tiempo primavera que se ha pronunciado hace breves días?

Hoy hemos de rectificar nuestra información mencionada en lo que respecta a la producción del trigo.

Considerando que en las regiones andaluza y extremeña haya sufrido poca variación la producción triguera, puesto que este cereal se halla en dichas regiones en completo período de granazón, el buen tiempo actual ha influido beneficiosamente en las regiones catalana, castellana, aragonesa, manchega, etc., mejorando bastante la planta, por lo que excederá en bastantes millares de quintales sobre la cifra de 40.000.000.

En contra de todos los detractores del sufrido gremio de agricultores hemos de afirmar que salvo eventualidades atmosféricas, y aun contando con los perjuicios sufridos por las regiones antes mencionadas, la cosecha triguera superará en algo este año a la del pasado. Y si el año de 1927, como dice «El Progreso Agrícola Pecuuario» dejó un remanente al actual de unos 14 millones de quintales (cifra que no es nada aventurada), cabe suponer que en el mes de Septiembre existan en España más de 50 millones de quintales métricos, puesto que la consiguiente alarma sobre la crítica situación de la cosecha, hizo que los agricultores acenuasen sus justificadas reservas de este cereal, por lo que se acentuó la creencia de que no quedaba existencias alguna.

El mercado triguero continúa firme. Se acentúa la demanda en beneficio de los precios que rayan



—¿Cómo encabezaría yo esta carta?  
—Dile: «Querido maestro».  
—¿Llamar yo maestro a semejante sinvergüenza?  
—Entonces ponle: «Querido colega».

# Azufre flor sublimado

NO COMPRAR SIN ANTES CONSULTAR PRECIOS

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

## PABLO FERNANDEZ

Droguería y perfumería

JUAN BRAVO, NUMERO 52.-TELEFONO 236

### SEGOVIA

en la actualidad el precio de tasa. Se cotiza:

**Trigo**  
Valladolid, a 91 reales las 94 libras; Segovia, a 91 y medio; Avila, de 91 a 92; Medina del Campo, a 91 y medio; Arévalo, a 88; Burgos, a 85.

**Cebada**  
Valladolid, a 49 reales fanega; Segovia, a 49; Avila, a 49; Medina del Campo, a 49; Arévalo, a 48,50; Burgos, a 49.

**Centeno**  
Valladolid, a 65 reales fanega; Segovia, a 65; Avila, a 65; Burgos, a 59; Medina del Campo a 64.

**Algarrobas**  
Valladolid, a 75 reales arroba; Segovia, a 80; Avila, a 77; Medina del Campo, a 76; Burgos, a 77.

**Mercado de carnes de Madrid**  
Gran oferta de ganados existe en este mercado, por lo que la tendencia es a bajar en precio. El ganado vacuno es el que entra en grandes proporciones, no ocurriendo lo propio en el lanar, en que ha descendido la oferta de corderos, operándose principalmente en ganados viejos.

#### HAY QUE PROTEGER A LOS TOREROS DE LA TIERRA.

### El Ayuntamiento regalará un estoque al que mejor quede en una corrida de competencia entre diestros segovianos

No se dirá que en Segovia el vecindario no siente hervir en sus venas la sangre taurina a borbotones entusiastas. No se dirá tampoco que en esta capital y su provincia no hay toreros capaces de brillar con luz propia, como nuevos astros rutilantes en el cielo de los coletudos de mayor magnitud, puesto que una colección de nombres nuevos en la compacta tropa de los émulos de Montes pregonó que entre nuestros paisanos, la afición a los cuernos no decae, antes bien aumenta, ya que aquellos pertenecen a futuros esclarecidos hijos de esta tierra, que se lanzan al redondel con esperanzas de adquirir muchas pesetas y no menos laureos.

Y no se dirá tampoco que entre nosotros no encuentra el apoyo que merece el afán que les lleva a nuestros coterráneos a realizar proezas por esas plazas de Dios, exponiéndose a serios percances que les obstaculicen el camino de la gloria. Nuestro Ayuntamiento, haciéndose eco del casi unánime sentir de sus administrados, reflexionó seriamente y exclamó, por boca de sus sesudos ediles:

¡Conque ahora salimos con esas! ¡Conque en Segovia se nota una desmedida afición al arte de Cúchares, hasta el punto de brotar diestros más o menos propicios a arrancar los moños de las más laureadas figuras de la fiesta nacional! Pues ahí va eso: ¡quién sabe si así lograremos que Segovia cuente con el más deslumbrante «as» de la tauromaquia!

Y «eso» que proyecta nuestro complaciente Consistorio, es, nada menos, que una corrida de competencia para el día 1.º de Julio, entre los novilleros de esta provincia que se llaman Vicente Salamanca, Félix Fresnillo, José Galán y «Finito de Segovia», que se las entenderán con un buen

Se cotiza el ganado vacuno: vacas, de 2,85 a 3 pesetas kilo canal; toros, de 3,10 a 3,15; cebones, de 2,95 a 3,05.

**Ganado lanar:** cordero con lana, de 3,15 a 3,25 pesetas kilo canal; ídem sin lana, a 3; ovejas viejas, de 2,60 a 2,65; carneros, de 2,60 a 2,80.

**Lanas**  
Registra poca animación este mercado y precios bajos.

**Vinos**  
La cosecha actual se presenta en malas condiciones. Existe la creencia de que no rebasará el 50 por 100 de la del año 1927. Por ello se afirman los precios y la demanda se acentúa.

Se cotiza en Valladolid, a 18 y 20 reales arroba; Burgos, a 25; La Mancha, a 22.

**Aceltes**  
La cosecha se presenta bien y el mercado continúa con buenos precios, si bien la demanda es reducida.

Se cotiza en Sevilla, a 82 y 85 reales el bueno y a 72 el más inferior, y en Valencia, a 81, precios que se hacen generales con diferencia insignificante en más y en menos.

morlaco cada uno, perteneciente a acreditada ganadería.

Como sobresaliente de espada tomará parte en ese interesante match taurino, el incansable en las gallardas lides del candente ruedo, estremecido por el furioso bramir de las bravas reses de afiladas astas, Cándido de la Cruz (a) «Sansón», que tendrá el deber de sustituir al diestro que se inutilice, y también la obligación de actuar de primer capote de brega, sin perjuicio de hacer filigranas con las banderillas.

Pero lo más importante de lo dispuesto por nuestro Municipio, es el rasgo que adoptó, estimulante de las proezas de esos toreros segovianos.

Consiste en regalar al que mejor quede un magnífico estoque. Así; hay que hacer las cosas bien. ¿No se regala una espada a un héroe guerrero?

¿Pues por qué no hacerlo también con ese otro héroe coletudo, que haga al público levantarse de sus circenses asientos en el frenesí de las grandes ovaciones?

Bien hace, pues, el excelentísimo Concejo de esta muy noble ciudad. Hay que empujar a los chicos de la tierra que quieren remontarse a las nubes, confundiendo sus brilladores trajes de luces con los rayos del sol. Ir a éste «por la escala luminosa de un rayo»...

Aunque el verso de la «Sonatina», de Rubén Darío, no pegue mucho en esta ocasión, ya que lo que hace falta es que peguen los del concurso ideado.

**Se vende** una aventadora seminueva. Para tratar, con Simón Illanes, en Fuentesplayo.

**Pérdida** Se agradecerá a la persona que haya recogido un devocionario olvidado en la Iglesia de San Miguel, lo entregue en la plaza de San Eusebio, número 6.

## BANCO CASTELLANO SUCURSAL DE SEGOVIA

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2	por 100 para las de disposición a la vista.
2 1/2	por » » » las de » a ocho días del aviso.
5	por » » » las de » a treinta días.
5 1/2	por » » » las de » a tres meses.
4	por » » » las de » a seis.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ellas todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco, por consiguiente, de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras del cuenta-correntista.

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y, del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta-correntista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

# CONVERSION

Las conversiones siempre fueron un motivo para que la secta o agrupación que acogió en su seno al converso lo registrara en sus anales como algo triunfal, tanto más, cuanto menos corrientes son las mismas.

En verdad que al testear estas clases de conversiones, la parte jactanciosa abunda más que la espiritual, ya que parece sólo tenderse a pregonar las excelencias de las prédicas que atrajeron hacia una cosa a quien estaba separado, por ideas, de ella.

Pero hay conversiones que, por su carácter, no pueden equipararse a los aspectos constituyentes de un mayor o menor éxito de esta o de aquella agrupación civil o religiosa, ni al triunfo de tal o cual manifestación de la vida idearia sobre las demás.

La conversión que provoca estas líneas, se separa en un todo de las insinuadas. Encierra más laboriosidad, más fe espiritual, ya que rompiendo los diques del «yo», traspasando las fronteras ideológicas y despreciando términos medios, condensa sus esfuerzos y actividades bajo el prisma de una sola cosa, acaso la única real, de esa respetable deidad cuya memoria debiera embargar el ánimo de todo ciudadano en todos sus actos y que se denomina con el nombre de Humanidad.

El milagro, si de tal necesitan las cosas terrenas, está realizado. ¿Por quién? No citaré ni a éste ni a aquél; incurriría en enojosas omisiones o redundancias y no me es grato adentrarme en ese terreno.

Los que en conciencia se consideren almas de lo hecho, sientan la satisfacción íntima. La Humanidad, a medida que vaya experimentando o conociendo, se lo agradecerá mental o silenciosamente, de corazón, que es forma de agradecimiento muy superior al que se manifiesta orlado de prosa literaria, las más de las veces aduladora y servil.

Un enorme edificio en el cual tienen acobijado todos los dolores físicos de las personas.

Bajo una advocación azar errónea—ya que la misericordia (que quiere decir lástima, compasión) no tiene acoplamiento allí donde se prodiga a manos llenas el amor y el cariño—, funciona ese edificio.

Pero el nombre no hace el caso ni varía su condición, solamente hice la digresión por entender que la lástima, la compasión, el perdón pudiera decirse, sólo pueden hacerlo sentir los infortunados que impelidos por los vaivenes mundanales se impregnaron de su fango, nunca los enfermos, que éstos, en lugar de esas cosas, necesitan cariño, amor, en una palabra: la sensación de que están en su hogar.

Prosigo. Luz; aire; sol; abundante, sano y exquisito trato alimenticio; flores; cariño; alegría; todas cuantas cosas forman el conjunto específico que más contribuye a la curación de los seres enfermos de cuerpo, flotan en el ambiente de sus espaciosas galerías, de sus amplias y confortables

salas, en la voz suave, amorosa y persuasiva de las abnegadas mujeres que ataviadas por la misfita y evocadora toca monjil prodigan a los pacientes los remedios de la ciencia juntamente con los del espíritu.

Modernos adelantos higiénicos, preventivos y curativos, están profusamente entronizados en ese edificio. La pericia de quienes lo sirven, los complementarios y no escasos conocimientos del personal subalterno, la voluntad, hermanada, de todos sus componentes, hacen del Hospital insinuado un algo grandioso y perfecto.

La mansión del dolor resulta confortadora; si no deseable, pues esto fuera mentir, cuando menos no se hace indeseable ni agobiadora.

Los enfermos, en sus lechos, respiran aire puro, y gozan de la esplendorosa panorámica que se pierde más allá de donde alcanza la vista...

Los convalecientes, en un hermoso jardín, cuyas enredaderas trepan hacia lo alto sin que nada logre impedir su ascensión, estudian algunas veces en el ejemplo que les proporciona esa típica yerba...

Envueltos entre flores que saturan el ambiente de deliciosas fragancias, confortan su organismo y elevan su espíritu hacia lo infinito en escudriñante éxtasis...

El Hospital evocado, más que reseñado, no está en las grandes urbes, no está en esas fecundas enfermerías que dan un crecido contingente de enfermos por el rápido vivir en que las personas deslizan su vida; está en la ciudad que, por rara paradoja es cuna de Reyes y del estorzado paladín de las libertades castellanas que se llamó Juan Bravo; en esa ciudad-depósito de inmensas obras de arte, entre las que descuella un famoso puente que ha pasado a ser el orgullo y emblema de la misma.

La conversión que de modo tan sublime y amplio se ha realizado de poco tiempo a esta parte, y que motiva el presente, ya habrás comprendido, paciente lector, que se refiere al Hospital de la Misericordia de Segovia.

Conversión perfecta y única. No todos los días ni en cualquier sitio se ven conversiones de este género.

Que una persona cambie de modo de pensar, materializando, está a la orden del día; pero que cause alegría aquello que por antiquísimas consejas y modernas observaciones solía causar pavor; que no parezca escarnio una risa allí donde todo ruido parece un insulto a la quietud majestuosa del hospitalario recinto, es una conversión que significa mucho trabajo, mucha unión, despego a las cosas materiales en holocausto de la Humanidad.

Como este caso, en Segovia hay varios, y poco a poco iré dándolos a conocer para que el respeto y la admiración ciudadana se imponga a toda otra manifestación.

MARIANO GARCÍA CARNICERO Segovia, 17-6 928.

### EL DIA 30 SERA DE FIESTA PARA LOS FUNCIONARIOS

Como el sábado, día 30, hace puente entre el de San Pedro, que es festivo, y el domingo, se ha decidido declararlo de asueto, a los efectos del trabajo, en las oficinas del Estado.

### Misa de privilegio

El viernes, día 22, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Miguel la misa de privilegio por el alma del señor

### Don Alejandro González Tovar

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA, Agradecerá a sus amistades la asistencia, por lo que les quedará muy agradecida.

### DE ENSEÑANZA

### La ley del Timbre y las hojas de servicios de los maestros

Ha visitado al ministro de Hacienda el presidente de la Asociación nacional del Magisterio, para gestionar que se dé cumplimiento al artículo 32 de la ley del Timbre, que fija en 0 15 pesetas el reintegro de las hojas de servicios e n vez de 2,40 pesetas que se pretende exigir.

Interesó además que se computen los años de carrera a los efec-

# M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor.....	3,00 pesetas.
Empastes.....	5,00
Dientes de oro, 22 kilates.....	50,00
Dientes de porcelana.....	5,00
Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encía de porcelana.....	600,00

### CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomafológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS Clínica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

creará el Banco Exterior Español, y se implantará el seguro del crédito a la exportación.

Este proyecto de decreto será examinado en los próximos Consejos de ministros.

El presidente e a El Escorial

El día 1 de Julio irá a El Escorial, donde permanecerá ocho o diez días, el presidente del Consejo.

### BACHILLERATO

Clases particulares de la sección de Ciencias por el licenciado y antiguo profesor y director de Colegios de Segunda Enseñanza

### JACOBO HONTORIA GONZALEZ

Se admiten alumnos a pensión Plazuela de los Huertos, 1, bajo SEGOVIA

### LOS SUCESOS DE AYER EN MADRID

### Una señora mata a su cuñado de un tiro en el corazón

En la calle de Raimundo Fernández Villaverde, número 5, cuadruplicado, ocurrió anoche, a cosa de las diez, un drama familiar, que tuvo funestas consecuencias.

Desde hace algún tiempo viven en un cuarto de la expresada casa don Angel Perrin Azorin, de cuarenta y cinco años, casado, topógrafo; su esposa doña Carmen Roqueta Bou, de ventidós, natural de Barcelona, y la madre del primero, doña Matilde Azorin.

Anoche, poco después de las diez y cuando la familia acababa de cenar en unión de un primo llamado Eduardo Salgado, llegó un hermano de don Angel, al que tenían recogido hace más de un año, llamado Albertano, de cuarenta y tres años, casado, natural de Trubia (Oviedo) y de profesión delineante. Este individuo parece que llevaba una vida algo irregular, causa por la que se producían bastantes disgustos entre la familia. Sin duda por haber llegado tarde a la cena comenzó a discutir Albertano con el primo, intervinendo en la disputa el hermano del primero, don Angel. Poco a poco las palabras fueron subiendo de punto hasta el extremo de que los dos hermanos se insultaron gravemente, y Albertano dió dos bofetadas a Angel, quien para repeler la agresión cogió una navaja que había sobre la mesa e intentó agredirle, no lográndolo por haberse interpuesto entre los hermanos la esposa de don Angel y la madre.

La cuestión no paró ahí, pues los hermanos continuaron dirigiéndose frases molestas hasta que, por último, se desafiaron para ventilar la cuestión en la calle. Al ver aquello doña Carmen

Roqueta, penetró rápidamente en la alcoba, y del cajón de la mesita de noche cogió un revólver que había cargado y saliendo con él en la diestra se dirigió a su cuñado, diciéndole: «De aquí no sales nadie, y si alguien sale eres tú.»

Don Angel, al ver a su esposa en aquella actitud tan agresiva, temiendo que pudiera hacer uso del arma, se abalanzó sobre ella con el propósito de quitársela; forcejearon ambos, y en aquel momento salió el disparo, cuyo proyectil fué a herir mortalmente en el corazón a Albertano. Anduvo estos pasos vacilantes y fué a caer sobre una cama que había próxima.

Al escándalo producido por el ruido de la detonación acudieron varios vecinos de la casa, y entre ellos un hijo de la portera, que es cabo de la Guardia civil, el cual detuvo a la agresora y se incautó del arma homicida.

Requerido el auxilio de un médico de la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, presentóse rápidamente en la casa donde el suceso se había desarrollado; pero cuando llegó nada pudo hacer, pues Albertano había fallecido.

Según noticias, doña Carmen dijo en su declaración que desde hace más de un año tenían recogido en la casa a su cuñado y que por la vida desordenada que hacía, había originado en diversas ocasiones disgustos graves entre el matrimonio. Al repetirse anoche uno de aquellos incidentes, creyendo que Albertano agrediría a su marido, desesperada, sin saber lo que hacía, cogió el arma para amenazarle, con objeto de que se abandonase la casa, disparándosele el proyectil sin que se diera ella cuenta.

### La Policía detiene a tres jóvenes que intentaban llevarse cerca de un millón de pesetas del Banco, falsificando un cheque

La Policía realizó ayer un buen servicio. Cuando unos jóvenes se proponían llevarse del Banco de España cerca de un millón de pesetas propiedad de un Centro militar, falsificando un cheque, fueron detenidos.

### Unos jóvenes juerguistas

Se ignora cómo llegó a conocimiento de la Policía que tres jóvenes hacían gastos en diversos cabarets y otros lugares de esparcimiento que no estaban en relación con los ingresos con que contaban en sus respectivas ocupaciones. Eran éstos Luis Rivera Romera, de veinte años, domiciliado en la calle de Alberto Aguilera, 27, y que prestaba sus servicios en la Pagaduría del Parque central de Sanidad Militar, laboratorio central de medicamentos; Carlos de la Puebla Alvarez, de profesión dibujante, de veinte años, que vive en la calle de Velarde, 13, y Alfonso Pérez Chirinos Palud, de diecisiete, que tiene su vivienda en la calle del Marqués de Santa Ana, 18, el

cual estaba como dependiente en un establecimiento de la calle Mayor, 11 y 13.

Los jóvenes fueron sometidos a una estrecha vigilancia, que dió por resultado averiguar que Luis Rivera susstraía algunas cantidades de la caja del citado laboratorio, y Alfonso Pérez se llevaba géneros del establecimiento, que después vendía o pignoraba en diferentes casas de compraventa.

### Planeando un buen golpe

Entre Luis, Carlos y Alfonso reina una estrecha y sólida amistad. Idearon un golpe. Luis puso en conocimiento de sus camaradas que la oficina donde prestaba sus servicios tenía depositado en cuenta corriente en el Banco de España cerca de un millón de pesetas, el cual con un poco de astucia y habilidad podía ser sustraído.

Para sacar el dinero del Banco era necesario falsificar tres firmas: la del comisario de Guerra, la del capitán pagador y la del jefe del detall. El dibujante se comprome-

# LA CONCEPCION

OFRECE A USTED LOS MODELOS QUE SE LLEVAN EN

Abanicos Sombrillas y Bolsos para señora

PLAZA MAYOR, 44 y 45

LA CONCEPCION

# Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

**Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.**

atío ello. Para conseguir las firmas auténticas Luis cortó de unos documentos oficiales las de los tres señores mencionados y se las entregó a Carlos. Este, después de numerosas pruebas, llegó a limitarlas tan admirablemente, que era difícil poderlas distinguir de las auténticas.

Todavía le quedaba al empleado de la pagaduría realizar otra operación: la de susstraer el cheque del libro talarario. También era tarea sencillísima. El capitán lo tenía guardado en una caja de caudales; pero muchas veces salía del despacho y dejaba la caja abierta. Era cuestión de aprovechar uno de estos descuidos. Los jóvenes tenían el propósito, tan pronto como lograran apoderarse del dinero, huir de España antes que la falsificación fuera descubierta. Para dentro de un día o dos habían señalado el golpe.

**Detenidos, convictos y confesos**  
Ayer por la mañana los agentes detuvieron a los jóvenes y los trasladaron a la Dirección de Seguridad. Interrogados, cantaron de plano su delito.

### El viaje de la Reina Victoria a Santander

La Reina doña Victoria y sus hijas no marcharán a Santander hasta mediados del próximo Julio. Allí, antes del 20, regresará la Reina doña Cristina de su viaje al Extranjero, para pasar en la capital montañesa, con el resto de la Familia Real, los días de su santo y cumpleaños.

### El conflicto de Manresa resuelto

Barcelona.—Se han facilitado en el Gobierno civil la siguiente nota oficial:  
«Ayer, a las siete de la tarde, y previo permiso del señor gobernador civil, se celebró en Manresa una reunión de obreros del arte textil, a la cual asistieron unos dos mil, en su mayor parte mujeres.

Los reunidos conocieron de las gestiones realizadas por la comisión designada por ellos y que compareció ante la Delegación Regional del Trabajo, y se autorizó a la misma para que firmara las bases provisionales del pago por destajo, acordándose por unanimidad la reanudación del trabajo en todas las fábricas.

Posteriormente, el Comité paritario de la industria textil redactará las bases definitivas del acuerdo, previo un estudio completo, por parte de los patronos y de los obreros.»

### Alcaldía Constitucional de Segovia

**CONCURSO**  
Mañana, 21 del actual y hora de las once de su mañana, tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía el concurso para enagenar la carne de los toros que han de ser lidiados y muertos en las corridas de los días 24 y 29 de Junio actual y 1.º de Julio próximo, organizadas por este excelentísimo Ayuntamiento con motivo de la feria.

El pliego de condiciones para este concurso se halla de manifiesto en el negociado correspondiente de este excelentísimo Ayuntamiento.  
Segovia, 20 de Junio de 1928.—El alcalde P. A. Faustino Martín.

### Ecos de la provincia

**Fuentepiñel**  
Una boda  
El día 17 se celebró en este pueblo el enlace matrimonial del

joven Julio Pérez Andrés, con la señorita María González Pérez, hijos, respectivamente de los ricos labradores don Mariano y doña Aracelia y don Agustín y doña Florentina.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente por los familiares de los contrayentes.

Reciban éstos mi cordial enhorabuena y el deseo de un feliz y duradero matrimonio.

**Nuevo médico**  
Ha tomado posesión del cargo de médico titular de este pueblo, el culto médico que ha desempeñado igual cargo en Caballar, don José Conde Losada, en cuyo pueblo ha sabido granjearse la simpatía y cariño del vecindario.

Mi felicitación al señor Conde, y al pueblo por el acierto que tuvo en elegir tan esclarecido doctor.

**Pajares de Pedraza**  
Visita  
En uno de los días pasados del actual mes hemos tenido la satisfacción de saludar en ésta al venerable y culto señor don Andrés Roco, inspector de Primera Enseñanza (2.ª zona) de esta provincia.

El señor Roco visitó la escuela nacional mixta de la localidad, quedando hondamente satisfecho de la buena presentación del local-escuela, en cuanto recomienda la higiene, así como también del procedimiento seguido en la enseñanza y buen estado de educación de los niños.

Después de girar visita a la escuela, dimos, en compañía del señor Roco, un paseo por los alrededores del pueblo, gustándole éstos a dicho señor mucho, debido principalmente a los numerosos montículos que le rodean, sus frondosos árboles —sauces y chopos—, el río Cega y otro de menos importancia que discurren muy próximos al pueblo.

La circunstancia de poseer las anteriores ventajas y otras muchas que omito, hacen que este exfguo pueblo sea del agrado de cuantos le visitan.

Deseamos al nuevo inspector de esta provincia que su estancia en Segovia le sea lo más grata posible.

**Natalicio**  
La esposa del acomodado labrador, ganadero y vecino de este pueblo, don Víctor Blanco, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

Continúan madre e hija sin novedad.  
Enhorabuena.

**La fiesta de San Juan Bautista**  
El día 24 del actual mes, festividad de San Juan Bautista, se celebrará en este pueblo solemne función en honor del mencionado Santo.

**De sociedad**  
Viajes  
Han llegado:  
Para pasar una temporada al lado de sus padres políticos, la bella esposa de don José Nonide, con su hermana.

—De Madrid, el ex diputado provincial, don Agustín Frías.  
—De Madrid, la hermana de nuestro buen amigo señor Gaso.

Han salido:  
Para Barcelona, con objeto de encargarse de los nuevos Ford que se destinan a su agencia, don Carlos Tablada (hijo).

**De días**  
Hoy celebra su fiesta onomástica la esposa del deliniente del Catastro de Rústica don Eduardo Gaso. Felicidades.

**Nuevo académico de las de la Historia y de Bellas Artes**  
Ha sido nombrado académico correspondiente de las Reales Academia de la Historia y de San Fernando nuestro particular amigo don Francisco Javier Cabello y Doderó, arquitecto, delegado regio de Bellas Artes de la provincia y director de la Universidad Popular.

Esta merecida distinción ha sido otorgada al señor Cabello en reconocimiento y como premio a la labor que viene realizando para divulgar los hechos históricos de la provincia y para conservar sus monumentos artísticos.

Enviamos al señor Cabello nuestra más cordial enhorabuena.

**Fallecimiento en Buenos Aires de un periodista español**  
Ha fallecido, repentinamente, en Buenos Aires (república Argentina), el director de la «Gaceta Municipal» de aquella capital, y activo y culto periodista español que residía allí desde hace treinta años, don Aniceto Sánchez de Toledo y Martínez, hermano del factor principal de la estación férrea de Segovia, don Victoriano.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su esposa y familia, especialmente a don Victoriano Sánchez de Toledo, por tan irreparable pérdida.

Corte de bata, batista, dibujos de novedad, 1,50.  
Camisetas caballero, manga corta, una peseta.  
Toallas de felpa (800 docenas para liquidar).  
Camisas de caballero, el surtido más extenso y variado.

**ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA**  
Pescados recibidos

He aquí los precios:  
Merluza..... 1,50  
Congrio..... 2,00  
Beaños..... 0,80  
Pescadillas grandes..... 1,10  
Idem terciadas..... 0,90  
Lenguadinas..... 0,80  
Sardinias..... 0,90  
Centollos..... 1,50

**CASA FERMIN**  
Isabel la Católica, 6

**SUETOS**  
Los CAFES y CHOCOLATES marca "El Gato Negro,"

Son incomparables por su calidad y exquisito gusto  
EXIGIRLOS EN ULTRAMARINOS Representante:  
Fernando Marín.-Segovia

**Se arrienda** casa de dos pisos en el sitio «Zorroclín», alrededores de Segovia, con jardín, establo, agua corriente en las habitaciones y dependencias. Razón, en la Administración de este periódico.

**AL CERRAR LA EDICION**  
MADRID, 5.º TADRE

—Con motivo de celebrar hoy el día de su cumpleaños el infante don Juan, la Corte ha vestido de media gala.

—En el oratorio del Salón de Tapices se celebró una misa, haciendo el infante la tradicional ofrenda de monedas. Este año ofrendó 16, una más de los años que cumple.

**Inauguración de escuelas**  
El señor Callejo, con el infante don Fernando, estuvo en el próximo pueblo de Fuencarral, asistiendo a la inauguración de nuevas escuelas.

**El director de Agricultura**  
Ha regresado de su viaje a Ciudad Real el director general de Agricultura.

El señor Vellando se detuvo en Almodóvar del Campo para visitar unos terrenos que aquel Ayuntamiento cede al Estado para instalación de una estación agrícola.

**Nuevo Dispensario**  
Ayer se inauguró en Alcalá de Henares el nuevo Dispensario antivenéreo, con asistencia del gobernador civil de Madrid y otras autoridades.

**Firma de Guerra**  
Concediendo el hábito de la Orden Militar de Santiago a don José Antonio Miguel.

—Concediendo la laureada a don Fernando Maqueo.

—Idem gran Cruz de Mérito Militar al capitán don Virgilio Agudo y al teniente don Julio Campillo, ambos de Intendencia.

**De Palaco**  
Despacharon hoy con don Alfonso los ministros de Marina y de la Gobernación.

### NOTAS DE HACIENDA

**Señalamiento de pagos**  
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. Hernanz, 17.974,13 pesetas.
- A don A. Cuencas, 117.
- A don B. Santos, 539.
- A don R. Martín, 2.480.
- A don T. Velasco, 2.153,61.
- A don P. Marcelo Núñez, 3.100.
- A don B. de Marco, 7.194,05.
- A don M. Onrubia, 2.850.
- A don V. de Antonio, 129,53.
- A don M. Segovia, 98,70.
- A don E. Nonide, 1.357,12.
- A don A. Fernández, 370,12.
- A don L. Suárez, 148,05.
- A don M. Zaballos, 148,05.
- A don L. Morales, 296,10.
- A don A. Gálvez, 3.000.
- A don J. Herrera, 241,55.
- Al señor depositario pagador, 54.479,01.
- Al señor administrador de Correos, 409,61.
- Al señor jefe de Telégrafos, 242,90.

**ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA**

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia

**BICICLETAS LAS MEJORES MARCAS Y ACCESORIOS**  
a 150, 175, 190, 200, 250 y 300 pesetas

Casa Mozo. Isabel la Católica, 5

**RADIO**

**ULTIMA HORA**  
(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

tellanos, al capitán de Artillería don Juan Martínez, destinado en la fábrica nacional de Productos Químicos.

—Nombrando ayudante de campo del intendente militar de la quinta región, al comandante de Intendencia don Manuel Sancho.

**Nuevos delegados gubernativos**  
Ha sido nombrado delegado gubernativo de Málaga el comandante de Infantería, don Augusto Cano.

Idem id. de Granada, el id. don Vicente Portillo.

**LA EDICION**  
MADRID, 5.º TADRE

—Con motivo de celebrar hoy el día de su cumpleaños el infante don Juan, la Corte ha vestido de media gala.

—En el oratorio del Salón de Tapices se celebró una misa, haciendo el infante la tradicional ofrenda de monedas. Este año ofrendó 16, una más de los años que cumple.

**Inauguración de escuelas**  
El señor Callejo, con el infante don Fernando, estuvo en el próximo pueblo de Fuencarral, asistiendo a la inauguración de nuevas escuelas.

**El director de Agricultura**  
Ha regresado de su viaje a Ciudad Real el director general de Agricultura.

El señor Vellando se detuvo en Almodóvar del Campo para visitar unos terrenos que aquel Ayuntamiento cede al Estado para instalación de una estación agrícola.

**Nuevo Dispensario**  
Ayer se inauguró en Alcalá de Henares el nuevo Dispensario antivenéreo, con asistencia del gobernador civil de Madrid y otras autoridades.

**Firma de Guerra**  
Concediendo el hábito de la Orden Militar de Santiago a don José Antonio Miguel.

—Concediendo la laureada a don Fernando Maqueo.

—Idem gran Cruz de Mérito Militar al capitán don Virgilio Agudo y al teniente don Julio Campillo, ambos de Intendencia.

**De Palaco**  
Despacharon hoy con don Alfonso los ministros de Marina y de la Gobernación.

**Extirpación radical de CALLOS**  
DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS

UNA peseta cajita en Farm. y Dro. POR MAYOR.—P. Marcos, Pl. del Corpus, 7

# Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general  
**ROMERO-MEDICO**

Consulta de dos a cuatro de la tarde  
JUAN BRAVO, 38, SEGUNDO (SEGOVIA)

## BANCO DE ESPAÑA

Suscripción de Deuda Amortiza le del Estado al 4,50 por 100, verificada el día 3 de Febrero último

Se recuerda a los señores suscriptores a dicha clase de Deuda la obligación de ingresar en esta Caja el día 2 de Julio próximo el importe del 50 por 100 de las adjudicaciones efectuadas en la referida suscripción.

Advirtiéndole que a los suscriptores que no efectúen dicho pago precisamente en ese día, se les reclamará intereses de demora a razón del 5 por 100 anual por los días que el retraso represente.

Segovia, 20 de Junio de 1928. El secretario, Aurelio Herrero.

## Labradores, segadores

¿QUEREIS SEGAR SIN TRABAJO?  
Comprar las hoces en casa los vaciadores que las dan garantizadas; lo mismo garantizamos navajas de afeitar, tijeras y toda clase de herramientas vendidas en esta casa. Afilado y vaciado de toda clase de herramientas cortantes

**CUCHILLERIA ARIAS** Cronista Lecea, 14  
**GRAN RESTAURANT**

—¿Pregunta usted dónde se sirve el mejor helado, mantecado?  
—¿Dónde va a ser? donde siempre:  
EN

**“LOS GABRIELES,”**  
Cerveza helada, vermohuts, sidras, refrescos legítimos de Jáiiva y aperitivos.

Mariscos frescos todos los días. Hay calamares fritos, mojama de Alicante, inmenso surtido en aperitivos de todas clases.

EN “LOS GABRIELE,”  
es donde mejor se sirve de comer; más de sesenta raciones diferentes todos los días, mantecado helado, 60 céntimos uno  
SE SIRVE A DOMICILIO

Ochoa Ondátegui, 3 Segovia

## Aventadora la “Reina de Castilla,”

Hermenegildo García, ofrece esta maravilla: la mejor aventadora, que es la «Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo no compren aventadora sin antes estar conmigo.

Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

Si queréis comprar seguros no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades, lo demás todo es... pamema.

Si me la compráis a mí, sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimenta.

Pues os puedo asegurar en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo, y cebada a treinta, estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

También sabéis que las hay que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza.

Para quedar convencidos del funcionamiento de ella, no os hagáis caso del dicho, en el hecho está la prueba, ¡no carguéis con armatostes por ahorrarnos cien pesetas!

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla».

**HERMENEGILDO GARCIA, en Valdesimonte**

**Pastos** Se arrienda la rastrojera y barbechera de Redonda nuevo, desde el 1.º de Julio o desde esta fecha, para 20 ó 24 vacas. Razón en dicho caserío.

**Traspaso de un bar**  
En Madrid, se cede en inmejorables condiciones negocio de bar, por no poderle atender su dueño, a causa de enfermedad. Tiene magnífico salón, gran terraza, jardín de verano y muy poco gasto.

Informes, Vicente Hermoso, calle del Pozo, número 6, Madrid.

**A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO**  
¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS

Ha recibido infinitas de modelos, últimas creaciones de la moda, lo mismo de señora, caballero y niño, a precios muy económicos.

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

**Se vende** una vaca suiza, recién parida, del segundo parto, produce trece azumbres. Para tratar, con Cándido Jimeno, en Escalona del Prado

**Se admiten** proposiciones para carbonear encina en la Dehesa de Aldeagordo, provincia de Avila, empezar en 1.º de Noviembre. Informarse en la misma dehesa.

**Se vende** una vaca de pura raza holandesa, cumplida del tercer parto. Para verla y tratar, con Gabino Fuentes, en Escarabajosa de Cabzas

**Pastos** Se arrienda la dehesa de San Antonio, desde el 8 de Julio. Dará razón, caserío de Redonda nuevo, O. Gil.

**Se vende** una casa en Tabanera del Monte, en sitio céntrico. Informes, en la Administración de este periódico.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pts. Pedidos: Hijos de R. J. Cháviri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA BELLEZA EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfídricas, nitrogenadas Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 5,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!... URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas Representante general para España Viuda de J. Rovira, Barcelona Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

Minas de carbón

Fabricación de cok :: VALENTIN H. ARENAS :: OVIEDO

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en ABRIL DE 1928 Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas. Martínez Blanco.—Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas. Martín Bolaños.—Elementos de botánica, 12 pesetas. Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas. Mántaras.—Zoología aplicada, 7 pesetas. Baró.—Elementos de construcción, 12 pesetas. Estación.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas. Ossorio y Gallardo.—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas. Nájera.—Elementos de Xilometría, 5 pesetas. Querizaeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Camps y Angulo.—Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas. Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para Jefes del Cuerpo de Correos), 12 pesetas. Nuevas Administraciones exclusivas

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones Interventores de fondos y pídase detalles, preparación, a DEL RIO Magdalena, 6 MADRID

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

VENDO STUDEBAKER

seis cilindros, doble faetón, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas Apartado 12.027.—Madrid

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852 Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Representante

Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS, Rambla San José, 25.—BARCELONA

Balneario de Arnedilloj

Aguas termales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera. Aplicaciones completas de todos (vegeto-minerales). Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa. (Automóviles estación). — Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

¡Audacia, siempre audacial!

El grito de Denton puede repetirse hoy. En todas las épocas, la audacia ha dado el triunfo. Mas el cultivar esta cualidad tan deseable es preciso huir del escollo de la temeridad. Aprenda usted el modo de cultivar esta cualidad, que da el triunfo en la vida venciendo todos los obstáculos. El método del doctor Stephenson hará que usted pueda conseguirlo como lo han conseguido tantos otros. Este método se detalla en un folleto que se envía gratis. Pídale usted hoy SU PORVENIR ESTA EN SUS MANOS

EDITORIAL DEL NORTE

Jardines, 4, 6 y 8.—Madrid Envíenme gratis y sin compromiso por mi parte folleto explicativo del curso de educación mental del doctor Stephenson. Nombre..... Población..... Señas..... Provincia.....

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones Interventores de fondos y pídase detalles, preparación, a DEL RIO Magdalena, 6 MADRID

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

VENDO STUDEBAKER

seis cilindros, doble faetón, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas Apartado 12.027.—Madrid

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852 Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Representante

Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS, Rambla San José, 25.—BARCELONA

Balneario de Arnedilloj

Aguas termales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera. Aplicaciones completas de todos (vegeto-minerales). Hotel de Balneario, todo confort; 8 a 15 pesetas, pensión completa. (Automóviles estación). — Calahorra 15 Junio a 30 Septiembre

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

URGENTE LIQUIDACION DE MATERIALES DE DERRIBO

Table with 2 columns: Material and Price. Includes Madera, Postigos, Hueco balcón con hierro, Carpintería nueva, Leña, Barandillas hierro.

Todo a mitad de precio

DESPACHO: DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SIETE Calle de Segovia, 63 (esquina a Linneo) - Muy próximo al Puente de Segovia.—MADRID -

¿Por qué el Cura-CALLOS alemán «JEL», triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

Porque es el más práctico, científico y eficaz conocido. Porque su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. Porque calma inmediatamente el dolor producido por el callo. Porque se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad. Porque no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calceñín. Porque su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda. Porque en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas y verrugas por antiguas y crónicas que sean. Porque es el que resulta en verdad más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones. Y, finalmente, porque el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa ni recomienda jamás otro. PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS «JEL» (Marca registrada) PRECIO: pesetas 1,35 el tubo

Tafetán líquido cura-heridas «JEL»

(Marca registrada) Tubo encarnado, precio UNA PESETA el tubo Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones. Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antitéstico uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio, ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «JEL» tubo encarnado. CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS-HANNOVER Representante depositario para Segovia: José Estala, Hernani (Guipúzcoa) EN VENTA: Principales farmacias y droguerías de España

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro —Dice que el diablo, su protector, le ha dado la noticia. Esto es ya insostenible, señor cardenal, y acabaré por volverme loco. —¿Quién entra en el cuarto del príncipe? —Nadie más que Ruy Gómez. —¿Quién le vigila? —Hasta ahora, solamente el de Silva y el duque de Feria. —¿Las ventanas? —Clavadas. —¿La puerta? —Cerrada. —Digo lo que vuestra majestad—repuso Espinosa, encogiéndose de hombros—. Si pienso mucho en ello, me vuelvo loco. —Es menester que se proceda inmediatamente a la formación de la causa. —Y que vuestra majestad haga que se vigile con más cuidado al príncipe. —Ya he dado esa orden. El cardenal, a pesar de su astucia, no pudo adivinar nada. Ruy Gómez hizo un registro escrupuloso en el

cuarto del príncipe, pero no halló indicio alguno que le diera luz. El rey no quiso recibir a nadie aquel día. En el alcázar se murmuraba más que nunca, y en la villa estaban los ánimos mal dispuestos.

Convención de que la lucha no era de fuerza, sino de astucia, de habilidad, y que para habérselas con el misterioso intrigante se necesitaba otro que no valiese menos, ¿A quién acudiría? El fanático inocente a quien ya hemos dado a conocer, no servía para el caso. —Alguno debe haber—pensó Espinosa—entre todos los bribones que están al servicio de la Inquisición. Casi seguro de que encontraría lo que buscaba, llamó a uno de sus criados y le dijo: —Has de ir al convento de Santo Tomás. —Bien, eminentísimo señor. —Verás al padre Bernardo, y le dirás que quiero hablarle cuanto antes. —¿Nada más? —Nada. El criado salió. Aún no había transcurrido media hora, cuando se presentó un fraile dominico, que nada de particular presentaba en su persona más que sus ojos, que eran muy expresivos, negros y de mirada penetrante, si bien casi siempre los tenía medio cerrados y no era fácil advertir esta circunstancia. Era fray Bernardo, inquisidor, y uno de los más atamados canonistas de su época. No puede imaginarse un tipo más perfecto de humildad que el dominico Verlo y calificarlo de modesto, y aun de santo, era todo uno. Nada sabemos en cuanto a sus virtudes, si bien tiene para nosotros el mal antecedente de ser inquisidor. Con dulcísima voz, casi tímidamente, saludó a Espinosa diciéndole luego:

ESPINOSA DECIDE APELAR A MEDIOS EXTRAORDINARIOS

Nada hizo al cardenal tanto efecto como lo que acababa de referirle el rey. Había disimulado, no había pronunciado más que algunas frases vagas sobre el asunto; pero es lo cierto que el inquisidor volvió a su morada muy preocupado. —Preciso es convencerse—decía—; es preciso, por más que sea desagradable: ese intrigante misterioso a quien llaman el diablo, vale mucho, y más o menos tarde acabará por sacar de su prisión al príncipe. Ayer lo tuvimos a nuestro lado, debajo de la mesa, y por lo que se ve, anoche mismo hizo llegar la noticia a don Carlos. ¿Cómo ha podido hacerse esto? No lo sé, no lo adivino; pero ello es que la astucia de ese traidor es tanta, es tan fecunda su ingenio, que para nada encuentra inconveniente. ¡Oh...! Ese hombre es un tesoro, y me convendría tenerlo a mi servicio. Si yo consiguiera saber quién es, no se lo entregaría al rey para que le castigase, sino que le daría cuanto quisiese para que fuese mío. Por espacio de más de una hora caviló el cardenal.

—Aguardo las órdenes de vuestra eminencia, y me considero muy afortunado por ser el elegido para cumplirlas. —Sentaos, hermano—dijo el cardenal—, y escuchadme con cuanta atención merece el grave asunto de que voy a daros conocimiento. Hizo una profunda reverencia fray Bernardo, sentóse y fijó en el suelo la mirada, quedando inmóvil. El cardenal añadió: —Nadie ignora que el príncipe don Carlos ha protegido a los herejes flamencos, y que a tal punto ha llegado su extravío, que el rey, haciendo el sacrificio de sus sentimientos de ternura paternal, ha tenido que adoptar una resolución extrema. El fraile siguió guardando silencio, pero exhaló un suspiro penoso. —Veo—dijo Espinosa—que os entristece y os apena esta desgracia. —Ante todo, me hace sufrir el convencimiento de mi propia debilidad, que en este caso es un peccado. —No os comprendo—replicó el cardenal con tono de extrañeza. —Eminentísimo señor, hay motivos para suponer que el príncipe es adicto a la Reforma. —¿Quién lo duda? —Se asegura—repuso el fraile con mayor humildad que nunca y sin levantar los ojos—, y vuestra eminencia perdonará mi atrevimiento por estas observaciones, se asegura que su majestad ha conseguido apoderarse de los papeles secretos de don Carlos, y que esos papeles arrojan mucha luz, son una prueba del crimen. —Así es la verdad. —También se sabe que un día el príncipe levantó

cuarto del príncipe, pero no halló indicio alguno que le diera luz. El rey no quiso recibir a nadie aquel día. En el alcázar se murmuraba más que nunca, y en la villa estaban los ánimos mal dispuestos. Convención de que la lucha no era de fuerza, sino de astucia, de habilidad, y que para habérselas con el misterioso intrigante se necesitaba otro que no valiese menos, ¿A quién acudiría? El fanático inocente a quien ya hemos dado a conocer, no servía para el caso. —Alguno debe haber—pensó Espinosa—entre todos los bribones que están al servicio de la Inquisición. Casi seguro de que encontraría lo que buscaba, llamó a uno de sus criados y le dijo: —Has de ir al convento de Santo Tomás. —Bien, eminentísimo señor. —Verás al padre Bernardo, y le dirás que quiero hablarle cuanto antes. —¿Nada más? —Nada. El criado salió. Aún no había transcurrido media hora, cuando se presentó un fraile dominico, que nada de particular presentaba en su persona más que sus ojos, que eran muy expresivos, negros y de mirada penetrante, si bien casi siempre los tenía medio cerrados y no era fácil advertir esta circunstancia. Era fray Bernardo, inquisidor, y uno de los más atamados canonistas de su época. No puede imaginarse un tipo más perfecto de humildad que el dominico Verlo y calificarlo de modesto, y aun de santo, era todo uno. Nada sabemos en cuanto a sus virtudes, si bien tiene para nosotros el mal antecedente de ser inquisidor. Con dulcísima voz, casi tímidamente, saludó a Espinosa diciéndole luego: —Aguardo las órdenes de vuestra eminencia, y me considero muy afortunado por ser el elegido para cumplirlas. —Sentaos, hermano—dijo el cardenal—, y escuchadme con cuanta atención merece el grave asunto de que voy a daros conocimiento. Hizo una profunda reverencia fray Bernardo, sentóse y fijó en el suelo la mirada, quedando inmóvil. El cardenal añadió: —Nadie ignora que el príncipe don Carlos ha protegido a los herejes flamencos, y que a tal punto ha llegado su extravío, que el rey, haciendo el sacrificio de sus sentimientos de ternura paternal, ha tenido que adoptar una resolución extrema. El fraile siguió guardando silencio, pero exhaló un suspiro penoso. —Veo—dijo Espinosa—que os entristece y os apena esta desgracia. —Ante todo, me hace sufrir el convencimiento de mi propia debilidad, que en este caso es un peccado. —No os comprendo—replicó el cardenal con tono de extrañeza. —Eminentísimo señor, hay motivos para suponer que el príncipe es adicto a la Reforma. —¿Quién lo duda? —Se asegura—repuso el fraile con mayor humildad que nunca y sin levantar los ojos—, y vuestra eminencia perdonará mi atrevimiento por estas observaciones, se asegura que su majestad ha conseguido apoderarse de los papeles secretos de don Carlos, y que esos papeles arrojan mucha luz, son una prueba del crimen. —Así es la verdad. —También se sabe que un día el príncipe levantó